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ПЕРЕВАГИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ЄДИНОГО КАЗНАЧЕЙСЬКОГО 

РАХУНКУ В УКРАЇНІ 

 

На сьогоднішній день, більшість країн з ринковою економікою віддають 

перевагу зберіганню коштів на банківському рахунку країни, який виступає 

казначейським рахунком. Державна казначейська служба України здійснює 

платежі за видатками державного бюджету через систему своїх органів шляхом 

безготівкового перерахування коштів. З цією метою і створено бюджетний 

рахунок, який називається «Єдиним казначейським рахунком». 

Ефективність та переваги функціонування Єдиного казначейського рахунку 

ставали предметом дослідження у працях багатьох науковців. Серед них значний 

внесок у дослідження даної теми зробили: Н. Душко [2], С. Юрій [2], С. Шевчук 

[3], С. Лондар [4], В. Башко [4] та інші. Проте, тема й надалі не втрачає своєї 

актуальності та потребує подальших досліджень як з теоретичної так і з практичної 

точок зору. В українському законодавстві Єдиний казначейський рахунок 

інтерпретується як основний рахунок держави для проведення фінансових 

операцій та ефективного управління коштами державного й місцевих бюджетів 

через систему електронних платежів Національного банку України [1]. 

Під час дослідження, нами було виокремлено основні переваги 

функціонування Єдиного казначейського рахунку в Україні (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Рисунок 1 – Переваги функціонування Єдиного казначейського рахунку в 

Україні  
Джерело: побудовано автором з використанням матеріалів [2] 

Переваги 

можливість швидкої мобілізації коштів, які протягом дня надходять на рахунки, 

відкриті в органах Державної казначейської служби, та використання їх для 

проведення бюджетних видатків і здійснення інших операцій, що не суперечать 

законодавству України; 

 

надання інформації органам законодавчої та виконавчої влади за здійсненими 

операціями на Єдиному казначейському рахунку; 

 

оптимальні можливості для прийняття представниками законодавчої та 

виконавчої влади оперативних рішень щодо забезпечення ефективного 

використання коштів бюджетів всіх рівнів. 
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Отже, можемо зазначити, що основною перевагою функціонування Єдиного 

казначейського рахунку є швидка мобілізація коштів, отримання в режимі 

реального часу інформації про їх обсяг та, як наслідок, оптимальні можливості для 

прийняття представниками законодавчої та виконавчої влади оперативних рішень 

щодо забезпечення виконання бюджетів і ефективного управління державним 

боргом. Проте варто зазначити, що в Україні практика ефективного використання 

відповідного механізму досі потребує коригувань та взаємоузгоджень. Зокрема, 

тимчасово вільні кошти Єдиного казначейського рахунку й досі використовуються 

винятково для покриття касових розривів, що виникають при виконанні бюджетів 

[3, С.34]. 

В сучасних умовах органи Державної казначейської служби України 

виступають одним із найактивніших учасників в процесі управлінні регіональними 

фінансовими ресурсами через реалізацію законодавчо прийнятих механізмів та 

процедур виконання місцевих бюджетів відповідно до вимог бюджетного 

законодавства [4].  

Таким чином, можемо зробити висновок, що запровадження Єдиного 

казначейського рахунку має досить велику кількість переваг. Серед яких можемо 

виділити:  

 можливість зосереджувати державні кошти в руках однієї юридичної 

особи;  

 забезпечення належної та достовірної бази даних в частині бюджетних 

показників;  

 постійне та безперебійне перерахування коштів, які надходять до 

державного та місцевих бюджетів;  

 надання достовірної інформації органам законодавчої влади, щодо 

здійснених операцій на Єдиному казначейському рахунку, тощо. 
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